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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: Αδυναμία συνταξιοδότησης ασφαλισμένων, λόγω 
οφειλών προς τον ΕΦΚΑ, και ανάγκη επαναφοράς ρύθμισης 
120 δόσεων. 

Με βάση τα πρόσφατα στοιχεία για την εκρηκτική αύξηση των 
οφειλών προς τον ΕΦΚΑ, καθώς και το γεγονός ότι περισσότεροι 
από 300.000 ασφαλισμένοι, αγρότες, ελεύθεροι επαγγελματίες 
και αυτοαπασχολούμενοι, αδυνατούν να συνταξιοδοτηθούν 
εξαιτίας των χρεών τους, προκύπτει ένα μείζον κοινωνικό και 
οικονομικό ζήτημα που απαιτεί άμεση αντιμετώπιση. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι οι υφιστάμενες 
ρυθμίσεις δεν είναι επαρκώς προσβάσιμες για μεγάλο μέρος 
των οφειλετών, λόγω αυστηρών προϋποθέσεων, με 
αποτέλεσμα να αποκλείονται από τη δυνατότητα ρύθμισης και 
κατ’ επέκταση από τη λήψη σύνταξης, ακόμη και άτομα που 
βρίσκονται σε προχωρημένη ηλικία. 

Επειδή, σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία, οι 
συνολικές οφειλές προς τον ΕΦΚΑ έχουν εκτοξευθεί στα 
51.315.689.789 ευρώ στο τέλος του 2025, καταγράφοντας 
συνεχή αύξηση σε σχέση με τα 49,3 δισ. ευρώ στο τέλος του 
2024 και τα 50,7 δισ. ευρώ τον Σεπτέμβριο του 2025. 

Επειδή, το ύψος των οφειλών προσεγγίζει πλέον το ένα τέταρτο 
του ΑΕΠ, γεγονός που επιβαρύνει σοβαρά τη βιωσιμότητα του 
ασφαλιστικού συστήματος. 
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Επειδή, 248.862 αγρότες οφείλουν συνολικά 1.770.146.009 
ευρώ και 1.200.704 μη μισθωτοί και ασφαλισμένοι του πρώην 
ΟΑΕΕ χρωστούν 21.096.977.583 ευρώ, αποτυπώνοντας το 
εύρος και τη διάχυση του προβλήματος. 

Επειδή, περισσότεροι από 300.000 ασφαλισμένοι, μεταξύ των 
οποίων ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και 
αγρότες, αδυνατούν να συνταξιοδοτηθούν λόγω των 
συσσωρευμένων οφειλών τους. 

Επειδή, οι ισχύουσες ρυθμίσεις οφειλών προς τον ΕΦΚΑ, όπως 
προβλέπονται από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, χαρακτηρίζονται 
από αυστηρές και σωρευτικές προϋποθέσεις, με αποτέλεσμα 
να αποκλείεται σημαντικός αριθμός οφειλετών από τη 
δυνατότητα ένταξης. 

Επειδή, η προηγούμενη ρύθμιση των 120 δόσεων είχε 
αποδειχθεί αποτελεσματικό εργαλείο διευκόλυνσης των 
ασφαλισμένων και ενίσχυσης της εισπραξιμότητας των 
οφειλών. 

Επειδή,  η επαναφορά της ρύθμισης των 120 δόσεων είναι 
ζωτικής σημασίας, σε συνδυασμό με αύξηση του ανώτατου 
ορίου οφειλών για συνταξιοδότηση από 30.000 ευρώ (και 
10.000 ευρώ για τους αγρότες) σε 50.000 ευρώ για όλους, 
καθώς και η εξέταση διαγραφής μέρους των προσαυξήσεων και 
παλαιών οφειλών. 

Επειδή, μεγάλος αριθμός υπερήλικων ασφαλισμένων 
παραμένει χωρίς εισόδημα και χωρίς πρόσβαση στη σύνταξη, 
γεγονός που δημιουργεί σοβαρό κοινωνικό ζήτημα. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην 
επαναφορά της ρύθμισης των 120 δόσεων για οφειλές 
προς τον ΕΦΚΑ, προκειμένου να δοθεί ουσιαστική 



διέξοδος στους ασφαλισμένους που αδυνατούν να 
συνταξιοδοτηθούν; 

2. Εξετάζεται η αύξηση του ανώτατου ορίου οφειλών για 
συνταξιοδότηση (ειδικά στους αγρότες όπου είναι 
10.000€ ), ώστε να ενταχθεί μεγαλύτερος αριθμός 
δικαιούχων; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για μερική διαγραφή 
προσαυξήσεων ή παλαιών οφειλών, με στόχο τη 
διευκόλυνση των ασφαλισμένων; 

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την 
προστασία των υπερήλικων οφειλετών που παραμένουν 
χωρίς εισόδημα λόγω αδυναμίας συνταξιοδότησης; 
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Οζγκιούρ Φερχάτ 

Θεανώ Φωτίου 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Μερόπη Τζούφη 

Αλέξιος Χαρίτσης 

Αθανσία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 

Ευτυχία (Έφη) Αχτσιόγλου 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

 




